ВИДЫ БЕСПЛАТНОЙ ЮРИДИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ
(статья 6 Федерального закона от 21 ноября 2011 г. № 324-ФЗ 
«О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации»)

[bookmark: sub_611]1) правовое консультирование в устной и письменной форме;
[bookmark: sub_612]2) составление заявлений, жалоб, ходатайств и других документов правового характера;
[bookmark: sub_613]3) представление интересов гражданина в судах, государственных и муниципальных органах, организациях в случаях и в порядке, которые установлены настоящим Федеральным законом, другими федеральными законами и законами субъектов Российской Федерации.
Бесплатная юридическая помощь может оказываться в иных не запрещенных законодательством Российской Федерации видах.
В соответствии с Законом Забайкальского края от 10 октября 2012 года № 701-ЗЗК бесплатную юридическую помощь оказывают исполнительные органы государственной власти Забайкальского края и подведомственные им учреждения, органы управления государственных внебюджетных фондов Забайкальского края и адвокаты, являющиеся участниками государственной системы бесплатной юридической помощи.
Исполнительные органы государственной власти Забайкальского края и подведомственные им учреждения, органы управления государственных внебюджетных фондов Забайкальского края оказывают гражданам бесплатную юридическую помощь в виде правового консультирования в устной и письменной форме по вопросам, относящимся к их компетенции, в порядке, установленном законодательством Российской Федерации для рассмотрения обращений граждан.
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